

Отчет о выполнении плана мероприятий, посвященных Международному дню борьбы с коррупцией в Горно-Алтайском государственном университете в 2024 году

Международный день борьбы с коррупцией отмечается ежегодно 9 декабря, начиная с 2004 года. Этот день был установлен резолюцией Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций от 21 ноября 2003 г., когда была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции.

В эти дни по случаю Международного дня борьбы с коррупцией Горно-Алтайским государственным университетом проводится ряд мероприятий. С целью повышения осведомленности о положениях законодательства Российской Федерации и международно-правовых основах борьбы с коррупцией были организованы и проведены следующие мероприятия:

- Разработан и утвержден приказом и.о. ректора университета за №383 от 25.11.2024 г. план «О проведении в Горно-Алтайском государственном университете мероприятий, посвященных Международному дню борьбы с коррупцией» (*план направлен всем руководителям факультетов, управлений и отделов университета*);

- Проведен круглый стол «Коррупция: проблемы противодействия на уровне субъекта федерации» (*в мероприятии участвовали представители Управления Минюста России по Республике Алтай, прокуратуры, отдела по профилактике коррупционных и иных правонарушений Apparата Главы Республики Алтай, Председателя Правительства Республики Алтай, ОФСИН, УФССП, Управления экономической безопасности и противодействия коррупции МВД по Республике Алтай, представители информационного центра «Гарант», а также преподаватели, студенты университета и Горно-Алтайского экономического техникума*);

- Организована и проведена Акция по правовому просвещению и оказанию юридической помощи по вопросам применения антикоррупционного законодательства «Дни бесплатного антикоррупционного просвещения и консультирования» (*акцию провели студенты ЭЮФ ГАГУ с участием специалиста в сфере предупреждения коррупционных правонарушений*);

- Внеурочные мероприятия антикоррупционной направленности:

1. Тематические беседы на темы «Что такое коррупция?», «Какой вред наносит коррупция?».
2. Обсуждение публикаций в средствах массовой информации, связанных с противодействием коррупции.

Кураторские часы:

с показом презентаций:

1. Роль государства в преодолении коррупции;
2. Коррупция: ответственность и последствия.

Мозговой штурм:

1. Честное общество сильное государство.

Дискуссии:

1. Что такое коррупция, имеет ли она место в нашем университете?

2. Я и мои права.

Тематические беседы:

1. Как решить проблему коррупции?

2. Жить по совести и чести.

3. Скажи коррупции НЕТ (*Мероприятия со студентами проводили кураторы учебных групп факультетов университета, в процессе проведения мероприятий были использованы видеоролики антикоррупционной направленности*);

- Руководителями факультетов, и иных подразделений университета были проанализированы вопросы по антикоррупционной тематике:

1. Подарок или взятка?

2. Конфликт интересов педагогического работника:

- ст. 2, 48 ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" от 29.12.2012 N 273-ФЗ;

- ст. 10, 11 "О противодействии коррупции" от 25.12.2008 N 273-ФЗ.

- О вероятных причинах и условиях, способствующих возникновению конфликта интересов;

- Ознакомление вновь утвержденным Кодексом этики и служебного поведения работников университета (*в мероприятиях приняли участие преподаватели и другие работники университета*);

- Библиотечно-издательском центре университета был проведен единый день борьбы с коррупцией, в результате которой были проведены беседы с читателями по антикоррупционной тематике, книжная выставка "Законы будем изучать, свои права мы будем знать". Тематический час: «Что мы знаем о коррупции» встреча читателей со специалистом в сфере предупреждения коррупционных правонарушений ГАГУ (*в мероприятиях приняли участие более 50 студентов 1 и 2 курса университета*);

- Организовано участие студентов, преподавателей и др. работников университета во Всероссийском антикоррупционном диктанте (*в мероприятиях приняли участие более 300 человек*);

- Для обеспечения постоянного и обоснованного анализа состояния и развития коррупционной ситуации в университете, а также для оптимального выбора ключевых задач, направленных на предотвращение возможных негативных последствий, осуществлён мониторинг коррупционной ситуации за 2024 год (*в мониторинге коррупционной ситуации в университете приняли участие студенты 1 курса – 182 человека; студенты старших курсов – 348 человек; магистранты/аспиранты – 50 человек; преподаватели – 131 человек; работники администрации и хозяйственных служб – 17 человек*).

- В фойе корпуса А/1 университета было организовано распространение

тематических памяток и буклетов по профилактике коррупции "Что нужно знать о коррупции?" (памятки и буклеты раздавали студенты ЭЮФ преподавателям, работникам и студентам университета);

- Были организованы и проведены профилактические беседы по вопросам применения на практике требований Кодекса этики и служебного поведения работников, а также о причинах и условиях, способствующих возникновению конфликта интересов и других коррупциогенных факторов. Формирование у персонала университета и обучающихся компетенции, позволяющей выработать нетерпимое отношение к коррупционному поведению, а в профессиональной деятельности – содействию и пресечению такого поведения (мероприятия были проведены руководителями факультетов, и иных подразделений университета).

- Итоги мероприятий посвященных Международному дню борьбы с коррупцией размещены в сети Интернет на официальном сайте Горно-Алтайского государственного университета в разделе «Противодействие коррупции»: <https://gasu.ru/university/protivodeystvie-korrupcii/studenty-protiv-korrupcii/28122024.php>

*Специалист в сфере предупреждения коррупционных
правонарушений Х.П.Пашаев*

28.12.2024 г.